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Thursday 10 May 2017

	COSTUME REMINDER!	
Dear Parents
As the Year 6 performance of ‘Pirates of The Curry Bean’ is now just one week away, we are now rehearsing in the hall on the stage.  On Sunday we will begin rehearsals with costumes and props.  If you haven’t already done so, please send your child into school with a named bag containing their base clothes (black trousers and a black top) by no later than Sunday 14 May.
It is very important that we are able to practice with the full cast, so please ensure that your child comes into school every day.  
If you have any questions, please contact a member of the Year 6 team. 
Kind regards
Year 6 Team

 الخميس 10 مايو 2017

تذكير بالزي المسرحي

السادة أولياء الأمور                      المحترمين
مع اقتراب العرض المسرحي لطلاب الصف 6 " قراصنة كاري بين"، نقوم حالياً بالتدرب على خشبة المسرح. سيبدأ الطلاب يوم الأحد بالتدرب على العرض باستخدام الأزياء الأدوات.  يرجى التأكد من ارسال الملابس الخاصة بالعرض (بنطال اسود وبلوزة سوداء) في حقيبة تحمل اسم الطالب، في موعد أقصاه يوم الأحد 14 مايو.
يرجى الـتأكد من عدم غياب طفلكم عن المدرسة حتى تاريخ العرض، حيث يقوم الطلاب بالتدرب على المسرح بشكل يومي.

إذا كان لديك أي أسئلة، يرجى الاتصال بأحد أعضاء فريق الصف 6.
مع تحيات 
فريق الصف 6
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    Thursday  10   May   2017       COSTUME REMINDER!     Dear Parents   As the Year 6 performance of  ‘ Pirates of The Curry Bean ’   is now just one week away ,  we are now  rehearsing in the hall on the stage.  On Sunday we will begin rehearsals with costumes and props.  If you   haven’t already done so, please send your child into school with a named bag containing their base clothes  (bl ack trousers and a black top) by no later than  Sunday 14 May .   It is very important that we are able to practice with the full cast ,   so please ens ure that your child comes  into school every day.     If you have any questions,   please contact a member of the Year 6 team.    Kind regards   Year 6   Team      الخميس  10  مايو  2017     تذكير   بالزي   المسرحي     السادة   أولياء   الأمور                          المحترمين   مع   اقتراب   العرض   المسرحي   لطلاب   الصف   6  "  قراصنة   كاري   بين " ،   نقوم   حالياً   بالتدرب   على   خشبة   المسرح .  سيبدأ   الطلاب   يوم   الأحد   بالتدرب   على   العرض   باستخدام   الأزياء   الأدوات .   يرجى   التأكد   من   ارسال   الملابس   الخاصة   بالعرض (   بنطال   اسود   وبلوزة   سوداء   ) في   حقيبة   تحمل   اسم   الطالب،   في   موعد   أقصاه   يوم   الأحد   14   مايو .   يرجى   الـتأكد   من   عدم   غياب   طفلكم   عن   المدرسة   حتى   تاريخ   العرض،   حيث   يقوم   الطلاب   بالتدرب   على   المسرح   بشكل   يومي .     إذا   كان   لديك   أي   أسئلة،   يرجى   الاتصال   بأحد   أعضاء   فريق   الصف   6 .   مع   تحيات     فريق   الصف   6  

